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Málárásielentés
Az időjárási helyzet változatlan. A 

már 6 hete tartó rendkívül hűvös, 
esős idő Enrópaszerte folytatódik, 
csupán a Balkánon és a Fekete-ten
ger környékén van 30 fokot megha
ladó hőség. Erdélyben tegnap, a ' 
italban átvonult zivatarok után 
ráz volt az idő, a hőmérséklet 
lozsváitxn 20 fokot ért eL

Várható időjárás: Mérsékelt 
változó felhőzet. Átmenetileg mele
gebb, száraz idő.1
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- ‘ . 1 szerralöiitó ‘
KOLOZSVÁR.— A Magyar Népi jelenteket és felkérte dr. Csákány 

Szövetség megyei elnökei és titka- Béla , nemzetgyűlési képviselőt, a 
rai értekezletének második napján, politikai titkárság tagját, hogy tájé- 
amelyen : az országos elnökség, a koztassa a megjelenteket az államo- 
politikai titkárság, a központi vég- sitás és. a gabonagyüjtés szociális 
rehaj tóbizottság és a nemzetgyűlési megvalósítását ’ elrendelő két tör- 
csoport. tagjai közül számosán vet- vényről és azokról a feladatokról, 
tek részt, a tanácskozást reggel fél amelyek e két nagyjelentőségű uji- 
9 órakor Kacsó Sándor országos el- fással kapcsolatosan a Magyar Népi 
nők nyitotta meg. Üdvözölte a meg- Szövetség tagjaira várnak.

Csákány Béla beszéde
Nagy figyelem közben ismertette 

Csákány Béla dr. az államosítás té
nyét, amely döntő fontosságú volt.

— Mindnyájunk előtt ismeretes az 
« helyzeti — mondotta Csákány Béla 
—, amely az államosításig fennál
lott. A monarchia eltávolításával, a 
köztársaság kikiáltásával a politikai 
hatalom keményen az ország dol
gozó népének kezében volt, gazda
sági térén azonban a kulcspozíciókat 
a rekació szilárdan tartotta kezében. 
A gazdasági szabotázs végtelen 
láncolatát űzték a tőkés elemek. Is
meretes az is, hogy ezek a tőkés 
etamék a pénzrögzités. tehát a mult 
évi augusztus 15-e után csaknem 
kizárólag a; Nemzeti Banktól köl
csönkapott pénzzel dolgoztak, de az 
olcsó hitelből nem javították a gyá
rak, a vállalatok, üzemek berende
zéseit, a gépeket, hanem vagyonu
kat — a közösség súlyos megkáro
sításával — külföldre csempészték.

— Közismert, hogy az Alexan- 
drini-félc szabotáló pénzügyi vezetés 
és politika 4.5 milliárd lejjel ter
helte meg az állami költségvetést.

— Ezért kellett megvalósítani az 
államosítást, amelyről a Román 
Munkáspárt központi vezetőségének 
második teljes ülésén hozott hatá
rozata félreérthetetlenül állapítja 
megj „Az a tény, hogy a tő ter
melő eszközök a népi állam kezébe 
kerültek és így az egész dolgozó nép 
közös javaivá váltak, felszámolja a 
ndvos eltérést országunk belső hely
zetében. amely abból származott, 
hogy amíg, g politikai hatalom a 
dolgozik kezében volt — élükön a 
proletáriafursnl __ a2 uraikodó gnz- 
das.ig.i hadállások, még a kizsákmá- 
nvnló osztályok kezében voltak. Az 
államosítás megszilárdítja a népi 
demokratikus -cvdsze.r alapkőt és

hatalmas csapást mér a tőkés 
talpra, a népi rendszer legádázabb 
ellenségére.
* — Ez volt az első következménye 
az 
el

államosításnak 
a szocializmus

osz-

és ezzel indulunk 
felé vezető utón.

— Egyesek lelkében a mult szel
lemének hatása alatt — felmerült a 
kérdés: vájjon az államosítás nem 
állami kapitaliszti.kus megvalósi- 
tás-e, a szocializmus helyett. Ez a 
kétely könnyen eloszlatható. Angliá
ban és a nyugatcurópal államokban 
az államosítás után is a vállalatok 
azok kezében maradtak, akik birto
kosai a politikai hatalomnak is, te
hát a tőkések kezében, míg nálunk 
a döntő és vezető tényező az állam
hatalomban maga a dolgozó nép, a 
munkásság és igy a Román Népköz
társasáéban megvalósított államosl-

tűst még emliteni sem lehet egy dályt, amely útját állta a gazdasági muș^rabsága JiösL
napon a nyugati államokban végre
hajtott 'államosítással.

AZ ÁLLAMOSÍTÁS AZ EGÉSZ
NÉP JAVÁT SZOLGÁLJA . •

— Nálunk az államosítás az egész 
nép javát szolgálja, nálunk szocia
lista államosítás történt, nem pedig . 
államkapitalisztikus államosítás. — I 
Sgyesek nem hajlandók tudomásul 
venni azt a tényt, hogy a dolgozó 
nép javára szolgál az államosítás, a 
vállalatoknál dolgozó munkások ja
vára. Ezzel szemben az a valóság, 
hogy nálunk ebben a vonatkozás
ban, tehát az állami szektorban meg
szűnt már a kizsákmányolás, De 
természetes, hogy a kizsákmányolás 
még nem szűnt meg teljesen. Vá
rosokban még tekintélyes területen 
működik számos magánvállalat, 
ipar és kereskedelem & igy ezek
ben a kizsákmányolás még fennáll. 
Az államosítás azonban általános
ságban iparunkat a nép szolgálatá
ba állította. Az ipari vállalatok ál
lamosításával kiküszöböltük a sza- 
botálás lehetőségét, amelyre az ed
digi tulajdonosoknak bő lehetősé
gük volt és azzal éltek is. Az ál
lamosítással jutottunk el oda, hogy 
ma már komoly, jelentős befekteté
seket tudunk eszközölni az ipari 
termelésben. Az idei költségvetési 
évben 23 milliárd lejt irányoztak 
elő ipari befektetésekre. Ezt a je
lentős összeget ipari felszereléseink 
megjavítására, kibővítésére, kiegészí
tésére fogjuk fordítani. Az államosí
tás tette lehetővé, a tervgazdálko
dásra való áttérést is. Az állami 
tervgazdasági bizottság már megala
kult, már megszüntették az ipari hi
vatalokat és helyettük ipari közpon
tokat lét esi tettek, amelyek ténylege
sen irányítják is közvetlenül az ál
lamosított 
valósítani 
zását. Az 
párt csak 
termelés programot, mig most éppen 
az állwnositás következtében a leg
szélesebb távlatok nvilnak meg ezen . Ma ez az crkőlc; 
a téren és amint a Román Munkás
párt központi vezetőségének máso
dik teljes ülésén hozott határaznt 
megállapítja: „Az állnmositós vég
rehajtása kiküszöböli a legfőbb nka-

iparokat. így tudtuk meg- 
a termelés jelentős foko- 
elmult évben a Munkás
hathónapos időre adhatott

hadsereg szabadított fel és ebből 
következik, hogy milyen nagy kü
lönbség van a Román Népköztársa
ságban lefolyt népi demokratikus 
átalakulás és a görög szabadságharc 
között. Ha nem leit volna előttünk 

,<.„3 ív a szovjet népek 1917. évi íorradal-
— Az államosítással léptünk át a ma és. annak példamutatása, ^ugy a 

polgári ---------- -------------
mus fejlődése felé vivő útra, És

újjáépítésnek, országunk gazdasági 
elmaradottsága .felszámolásának és 
a gazdasági tervszerüsitésnek. ösz
tönözni fogja a nép alkotó erőit és 
példátlanul álló ütemet biztosit né
pünk szociális, gazdasági és kultu
rális fejlődésének..“

forradalomból a szocializ-’ mi fejlődési utunk ís hosszabb, te 
resebb lett volna.

nem álltunk meg a polgári 
forradalom befejezésénél, azt az 
1917. évi nagy Októberi Forradalom
nak köszönhetjük. Minket a fasiz-

hogy

— Felmerül most az a kérdés, 
hogy milyen' feladatokat.ró ránk az 
államosításnak országunk gazdasági 
életében döntő fontosságú megvaló
sítása? Nyilvánvaló, hogy ennek 
meg kell mutatkoznia -politikai és 
erkölcsi téren is. Luca László mon
dotta: a földmüvességnek odá kell 
fejlődnie, hogy ne ő legyen a föld 
rabja, hanem a föld a földművesé. 
Ipari munkásságunknak is oda kell 
fejlődnie, hogy ne a munkás legyen 
a gép rabja, hanem a munkás kor
látlanul uralkodjék a gépek felett.

— A munkaverserujek ma már 
szocialista versenyek. A munka ter
melékenységének fokozása további 
megvalósítandó feladat és nem en
gedhető meg többé a kényelmeske
dés, pontatlanság, késedelem és 
gondatlanság. Ilyen értelemben kell 
nekünk felvilágosító munkát vé
gezni.

A dolgozó síép közös tulajdona* 
szent és sérthetetlen

A régi ideológiának még szómos 
maradványa él a lelkekben és ezek 
kiirtásáért komoly -munkát kel! ki
fejteni. Most minden gyökeresen 
megváltozott és megváltozott az er
kölcs is. A polgári ideológiának 
egyik ködös elmélete volt az. er
kölcsre való hivatkozás, amivel 
igyekeztek leplezni a kizsákmányo
lást. Az. államosítással minden a 
nép tuladonába került. Itt a nép 
tulajdona, tehát a dolgozó nép körös 
tulajdona, amit az államosítás való
sított meg, az a szent és t érthetetlen.

! A munkaeszkö
zök nem szolgálhatják többé a kl- 
zsókmímyolást és ezt éreztetni kell 
mindenütt és mindenkivel.

— Megnyíltak a fejlődés végtelen 
távlatai. Aki még foglya volna a

kispolgári felfogásnak, világosítsuk 
fel őt álláspontja helytelenségéről. 
Soha nem mutatkozott a felvilágo
sító munkának olyan nagy kibonta
kozási lehetősége, mint most. Most 
nyert megerősítést Luca László ki
jelentése: ..Hadat üzentünk a sz--- 
Rénységnek!'* Ez azt iel<-nti, hogy a 
szélesebb néprétvoi k életszínvo
nalát emeljük. Es idéznem ke'', itt 
Gorkijt is. aki azt mondotta: .Nem 
vagyok a fényűzés ellensége 
dcnkirick a fényűzése tr,cl lett 
gyök, de ellene varrók . nnn-<
letérdcjx'llünk ti tárgyak eiő't " Mi 
azt akarjuk, hogv minden dolrmró 
részére jólétet M-,'osffs>ml.-. de nem 
hajtunk térdet az »r.mvborjti. a 
vagyon előtt, amint r.z ;< apitnllsta
rcnd’vrr klvólta-ágrwnt tették

min- 
va- 

h” :«•



— Azt a mély és gyökeres válto
zást, amelyet az államosítás már ed- 
cig megvalósított és a jövőben még 
megvalósítani fog, nagy tanítómes
terünk, Sztálin igy elemezte ki: __
^Volț idő. a> primitiv kommunizmus lessége, „ _
ideje, amikor az ember nem ismerte vigye a földmüvesség tudatába az 
a magántulajdont, jött egy idő, az államosítás fontosságát.
egyéni termelés ideje, amikor a ma- •— Hibákat követtünk el e téren

— Fehnertfl. az a kérdés is, hogy 
a földmüvességnek mi előnye van az 
államosításból? A Magyar Népi Szö
vetség lényegében földműves szerve
zet, tehát első és legfontosabb köte- 

, hogy tisztán és világosan

sm ®r ©magos siiöií ■
mint harcos, előrehaladásukat a nagypolgári 

----------- lehetőségektől, mások kizsákmá
nyolásából reméljék.

— Volt s most is van még baj 
ezekkel a társadalmi rétegekkel 
folytatta Kacsó Sándor. — Ami, 
kor országunk újjáépítése áldoza
tokat követel ezektől a kistőkég vá
rosi rétegektől, kiskereskedőink 
és kisiparosaink elkedvetlenedtek, 
mert mint osztályok, amelyeknek 
polgári fejlődési lehetőségeik vol
tak, úgy érezték, hogy csorbítva 
vannak gazdasági kilátásaikban. 
Vagyonosabb falusi rétegeink úgy 
látják most, hogy gazdasági kilá
tásaikban megrövidülnek. Nekünk 
le kell vonnunk ezekből a megfe
lelő következtetégeket. Szerveze
teink irányításánál nem játszhat
nak döntő szerepet az ilyen el
kedvetlenedett, békés érdekeiket 
világosan fel nem ismerő társa
dalmi rétegek.

— Elérkeztünk kétnapos érte- — A MNSz-nek,
kezletünk utolsó mozzanatához — nemzetiségi politilmj szervezetnek 
mondotta Kacsó Sándor országos — folytatta az országos elnök — 
elnök. — Értekezletünket komoly igazán küzdő és megbízható rété- 
eseménynek szántuk, mert népi gei a falusi dolgozó népből keriil- 
demokráciánk fejlődésében és a nek ki. Dolgozóknak tekintjük 
népi demokráciák közös fejlődésé- mindazokat, akik a munkájukból 
ben is olyan fontos események éliVk meg. Dolgozóknál? tekintjük 
történtek, amelyek rendkívüli tehat a közép- és földműves réte- 
horderejüek lévén, komoly felada- get is, aki a maga-földjét műveli 
tok elé állítják nemzetiségi szer- és aki a maga munkájából él. 
vezetőnket is. Nem kizsákmányoló, mert nem a

— Törekvésünk az volt — mon- más munkájából gyarapszik. Nem-

*-* * ****,
egyéni termelés ideje, amikor a ma- 
gántuiajdon uralma alá hajtotta az a múltban és nem folytattunk reál
ad emberek érzéseit és az eszét; jön politikát a földmüvesség kérdései- 
cpy uj idő, a szocialista termelés 
ideje s vajjem keil-e csodálkoznunk 
azon, hogy az emberek érzései és 
esze szocialista tendenciákkal tel
nek meg?

— Mindig akadhatnak olyanok, 
akik feltehették a kérdést: mi hasz
na van ebből a magyar népnek? A 
válasz erre az: ma már eljutottunk 
oda, hogy a magyar nép ugyanaz, _ ______ u . __ _  ____ _____________
mint a román nép, a magyar dől- lakosságát. Az államosítással egész- nak a két. jelentős dokumentum- mert a’ maguk és nem a mások 
gozó népnek nemzetiségi jogait is ségesebb árucsere alakul ki a falu nak alapján, amelyet egyrészről a munkájából élnek. Érdekük a tár- 
.ugyanaz a demokrácia adta meg, ' ' ’ ” ~ ' -- -- - •- ' ' - - - - ------ ■ .............
amilyen mértékben hozzájárulunk a 
demokrácia megerősödéséhez, olyan 
mértékben válnak jogaink is né
pünk javára és hasznára.

nek megoldásánál. Hiba volt, hogy 
a földreform végrehajtásánál nem a 
szegény földművesekért szálltunk 
síkra, hanem a kisajátított tehető
sek érdekeit védtük. Kétségtelen, 
hogy az államosítás megerősíti a 
munkás és a földműves parasztság dotta —, hogy a politikai életben zetigégi szervezetünk sorába tar- 
szövetségéti mert az államosítással jelenvaló ég erőteljesen ható kér- tozik azonban a kisiparos ég kis- 
több és olcsóbb iparcikket tudunk déseket Magyar Népi Szövetségi kereskedő réteg is. Kistökések 
előállítani és ezekkel ellátjuk a falu vonatkozásban dolgozzuk fel, an- ezek is, de nem kizsákmányolok,

és a város között, az eddigieknél 
sokkal jobb és olcsóbb minőségben. 
Ezzel pedig elősegítjük, a dolgozó 
magyar földmüvesség életszinvona- 
nak emelését.

Mit Ikell tudni a magyar 
gazdáknak a gabona gyűjtésből.

Beszéde második részében Csá
kány Béla a magyar földmrüvesség- 
nek a gabonagyüjtéssel kapcsolatos 
kötelezettségeit és feladatait is
mertette.

— Bő termésünk volt az idén — 
mondotta —, ami nemcsak a kedve
ző időjárásnak köszönhető, hanem a 
földmüvesség öntudatos, fáradságos 
munkájának és a kormány intézke
déseinek örvendetes következménye 
is. A^ földmüvesség érdeme, amely irja elő. A termelőnél marad a 
becsülettel elvégezte munkáját és a saját maga és családja élelmezésére, 
kormány eredem, amely kellő idő- a vetőmag fedezésére szükséges 
ben ellátta vetőmaggal és a mező- mennyiség, a beszolgáltatás után

• gazdasági gépekben, munkaeszkö- megmaradó 
zökben mutatkozó hiányok pótlásá
val.

— A gabonagyüjtéssel azt akar
juk, hogy a népi uralmi rendszer 
erősödjék, ellenségeink pedig gyen- 
güljenek. A gabonagyüjtés termé- : 
szetes, önként értetődő. Ezzel kap- : 
csői atban komoly munka vár a Ma- i 
gyár Népi Szövetségre, mint lénye
gében földműves szervezetre. A ma- i 
gyár földmüvességnek meg kell ér
tenie és tisztán kell látnia a gabona-

■ gyűjtés szükségességét. Amíg az ' 
ipar államosításánál a szakszerveze
tek oldották meg a feladatot, ne
künk most a dolgozó földművessé- 
get kell felvilágosítanunk, a gabona
gyűjtési rendelet szükségességéről. 
Szükséges a gabonagyüjtés, hogy ' 
készleteket biztosíthassunk a követ
kező célokra: 1

1. Biztosítanunk kell a városi és
falusi dolgozók kenyérellátását Rá 
kell mutatnunk arra: ha a városi 
munkás nem teljesítette volna fel
adatát, a falu lakossága nem jutott 
volna lábbelihez, a szükséges mun
kaeszközökhöz. Viszonzásul tehát el 
kell látnunk a városi dolgozót a 
szükséges élelemmel. *

2. Biztosítanunk kell a hadsereg 
ellátását. Azét a hadseregét, amely 
a mi hadseregünk, a népé, szabad
ságunk megvédésének eszköze és 
záloga.

3. Iparunk gyenge. Termelése ke
vés, gépeink régiek, kopottak. Fel 
kell állítanunk az alapiparokat a ne
héz ipart, korszerűsítenünk kell el
maradt mezőgazdasági termelésün
ket Az 1948. évi mezőgazdasági 
összeírás szerint a Román Népköz
társaságban 3 millió 96.400 gazda
ság közül 1,200.000 olyan parasztgaz
dálkodó van, akinek nincs ekéje és 
hiányoznak a legszükségesebb mező
gazdasági munkaeszközei. Gabona
feleslegünket külföldön kell értéke
sítenünk, hogy ezért cserébe gépe
ket, nyersanyagot, iparcikkeket kap
junk. Az életszínvonal megjavítása, 
az életkörülmények megkönnyítése 
érdekében az államnak megfelelő 
gabonamennyiséggel kell rendelkez
nie, hogy ezzel csökkenthesse a me
zőgazdasági és ipari árak közötti kü
lönbséget

— A pénzrögzilés óta a falusi gaz
dálkodók munkaeszközeiben és köz- 
szökségleti cikke hen jelentős ár
csökkenés tapasz: i'-. itó. A szeg ára 
kilónként a régi 114.25 lejről 96 
lejre, egyes fajtáknál 103 lejről 88 
lejre esett, a ráfvas 40 százalékkal 
lett olcsóbb, a lópatkószcg 25 száza
lékkal. A kereskedelmi vasöntvé
nyek ára 30 százalékkal, nz öntött
vasból készült edények lfibnsok, fa
zekak árn 65 százalékkal csökkent 
és nz államosítással a termelési 
költségek további lemorzsolódása 
és igy további olcsóbbodás rcmél-

hető. Hasonló csökkenés volt több 
más iparcikkben is.

— Az elmúlt két aszályos év fi- 
gyelmezetet arra is, hogy legyünk 
előrelátóak, jöhet még kedvezőtlen 
terméshozamul esztendő és ezért 
szükséges, hogy gabonamennyiséget 
tartalékoljunk.

A gobonagyüjtési rendelet szociális 
szellemű és az tulajdonképpen csak 
a gabonafelesleg beszolgáltatását 

A termelőnél' marad a

Román Munkáspárt vezetőségének 
Il-ik teljes ülésén hozott határo
zata jelent, másrészről pedig az 
európai Kommunista és Munkás
pártok Tájékoztató Irodája hozott 
nyilvánosságra a jugoszláviai ese
ményekkel kapcsolatban. Ez a két 
dokumentum szorosan összefügg 
és két irányból világítja meg azo
kat a nagy horderejű kérdéseket, 
amelyek a népi demokráciákat 
foglalkoztatják és jelentős módo
zatai annak az előretörő harcnak, 
amelyet éppen‘a népi demokráciá
ban folytatnak a demokratikus 
haladásért küzdő szervezetek, élü
kön a munkáspártokkal. Mindkét 
határozatnak • fontos belpolitikai 
részei és külpolitikai vonatkozá
sai vannak. E két szempontba 
kellett beleillesztenünk gyülésün* 
két. Le kellett vonnunk a szüksé
ges tanulságokat, kiváltani a fel
ismerést, rávilágítani a dolgok lé
nyegére, amely nélkül Népi Szö
vetségünk nem tud lépést tartani 
a fejlődéssel, nem tud megfelelni 
azoknak a követelményeknek, 
amelyek a nemzetiségi kérdés ma
radéktalan megoldása szempontjá
ból a következetes demokratikus 
fejlődést jelentik. Ez a következe
tes fejlődés az a? ut, amelyet 
Marx és Engels, a tudományos 
szocializmus megalapítói és énnél? 
gyakorlati valóra váltói, Lenin és

mennyiségeket pedig 
tetszése szerint értékesítheti, a ter
melő. A közfogyasztás céljára tör
ténő eladás minden korlátozástól 
mentes, semmiféle alakisághoz nem 
kötött. Ipari vagy kereskedelmi cél
ra való felhasználás esetében a ke
reskedelemügyi miniszter engedélye 
szükséges a vásárláshoz.

A gabonagyüjtést a dolgozó föld
müvesség érdekének figyelembevé
telével rendelték el. Egy hektár _ _
szántóföldig a kistermelők teljesen Sztálin megszabtak. Nemzetségi 
mentesek a beszolgáltatási kötele- szempontból tehát a demokratikus 
zettség alól. Akinek legfeljebb há- fejlődés utján a nemzetiségi kór
rom hektár földje van s hektáron
ként kevesebbet termelt 600 kilónál, 
Szintén mentesül.

— Fel kell világosítanunk a föld
műveseket, hogy a mint a munkás 
hozzájárult az ország újjáépítéséhez, 
a földmüvességnek is kötelessége 
•teljesíteni e tekintetben feladatát, 
annál is inkább, mert a beszolgál
tatási hányadot a dolgozó kis föld
művesek javára állapitoták meg.

— A Román Népköztársaságban 
a legutóbbi mezőgazdasági összeírás 
hivatalos adatai szerint 3 hektárig 
terjedő földdel 1 millió 656 ezer gaz
daság, tehát a termelők 52.8 száza
léka rendelkezik. A 3 hektártól 10 
hektárig terjedő szántófölddel ren
delkező gazdaságok száma 1,258.000, 
tehát 40.6 százalék. E két csoportba 
tartozók részére a beszolgáltatási 
hányad igen méltányos és csak az 
alig 7 százalékot kitevő volt nagy
birtokosok és kizsákmányoló elemek 
számára nagyobb a beszolgáltatási 
kötelezettség.

— Elérkezett azonban az ideje 
annak, hogy ezekkel szemben ne 
legyünk kímélettel és ne történhes
sék meg az, hogy mint a múltban, 
a beszolgáltatások és a rekvirálások 
terhét a kisgazdák viselték, ai föld
birtokosok és a nagygazdák most is 
ki tudják majd magukat huzni a 
törv'my végrehajtása alól. (Nagy 
taps.)

— Éber szellemmel kell tehát őr
ködnünk, megyei szervezeteinknek 
fel kell világositaniok a magyar 
gazdákat a beszolgáltatás szükséges
ségéről és arról, hogy ezzel nemcsak 
a saját maga és családja, de a kö
zösség érdekeit szolgálja és meg
erősíti szövetségét a munkásosztály- 
lyal, amelynek élcsapata — a Ro- meglevő jelenségeit kell, minden 
már> Munkáspárt — támogatásával vonatkozásukban, .helyesen Ki
juttatták a nincsteleneket földhöz 
fejezte be nagyhatást keltő beszédét azt jelenti, 
Csákány Béla dr.

A lelkes tapssal és éljenzéssel fo
gadott beszéd után az értekezleten 
megjelentek különböző kérdéseket 

■ intéztek az előadóhoz, aki azokra 
megadta a kellő felvilágosításokat.

Az értekezlet további során az ál- 
: lamositásról és a gabonabeszolgálta

tásról elmondott tájékoztató szemi
náriumi feldolgozása következett.

Este kilenc órakor Kacsó Sán
dor, n Magyar Népi Szövetség or- hogy levesse > é ; 
izágoa elnöke tartotta meg beazé- kailag és gazdaság 
dót.

sadalmi fejlődés, mert érdekük, 
hogy munkájuknak nagyobb, 
megbecsültebb értéke, predménye 
legyen. De le kell vetkőzniük a 
tőkés társadalomból örökölt vá
gyaikat és törekvéseiket, hogy

Szervesete talk élén minden 
körülmények között követ
kezetes demokraták kell 

álljanak
— Éberségünkhöz tartozik, hogy kratikus megbízhatóságát^ hisztai 

vigyázzunk arra: Ha szükségsze- -- - — -J-
rüen elkövetkező újabb gazdaság
politikai előrehaladást teszünk, 
vezetőink körébe lankaáás ne áll
jon be. Ezt azért kellett elmonda
ni, mert számításba kell vennünk, 
meg kell vizsgálnunk, milyen az a 
szervezet, s milyen az a vezetőség, 
amellyel tovább Ic(het haladnunk 
a politikai és társadalmi fejlődés 
utján. Ügyelnünk kell arra, váro
son és falun egyaránt, hogy szer
vezeti vezetőinknél a haladó szel
lemet ne csorbítsa meg senki és László megállapítását, amely sze- 
semmi. Olyan kiválasztott embe- rint „nem holdakkal mérik a de
rekre kell bíznunk a vezetést, akik mokráciát", mert a holdnak termő 
mitaden körülmények között kö- értéke nem mindenütt egyforma, 
vetkezetes demokraták tudnak ma- Községenként kell megnézzük a 
radui. Falusi szervezeteink veze- társadalmi tagozódást és igy kell 
tőségét egészen a kis- és köziép- 
gazdák kezébe kell adnunk, de 
még igy is vigyáznunk kell arra, 
nehogy a tőkés polgárságtól le- 
szivárgó elkedvetlenítés középgaz
dáinkon keresztül érvényesülni 
tudjon.
-— A földmüvességünk kérdé

sében még el kell mondanunk va
lamit — folytatta Kacsó Sándor. 
— Érvényesültek néhol olyan bal
oldali elhajlások, amelyek nem
csak a MNSz ama fontos szerepét 
veszélyeztették, hogy földmüves- 
ségünk. túlnyomó többségét fel 
tudja sorakoztatni a népi demo
kráciát építő erők mögé, hanem 
veszélyezteti a városi munkásság 
és falusi dolgozók annyira fontos 
harci Szövetségét is. Megtörtént 
néhol, hogy holdakkal mérték a 
földműves demokratikus megbíz
hatóságát s a szegény nehezen 
élő földművest is áttaszitották a 
demokratikus fejlődéssel szemben 
bizalmatlanul viselkedő módos 
földmüvesség soraiba Egyes fal- hogy falvainfc dolgozó földműves
vakban megszabták: akinek 10 ségét a kizsákmányolás és elnyo- 
holdnál több földje van, az már más ellen küzdő széles néptömege- 

______________________ ___ „zsíros paraszt". Oktalan és igaz- két felsorakoztassuk a munkás
nem szabad elfelejtenünk nekünk ságtala.n viselkedés volt ez, hiszen osztály osztályharcos küzdelme 
sam A legteljesebb nyíltsággal vannak országunkban területek, mellé, a falusi ég városi dolgozók 
kell megtárgyalnunk kérdéseinket ahol a 10 hold mellett még nap- szilárd szövetségének mégerősité- 
és leszögeznünk, hogy ez osztály- számba is kell járnia a földmű- sere, mert ez a biztosítéka a min- 
harcos fejlődést diktáló élgárda a vésnék, hógy magát és nagy e-a- denféle elnyomást és kizsákmá- 
munkásögztály élgárdája mögé ládját el tudja tartani. Nem lehet nyolást megszüntető további tár
keli felsorakoztatnunk dolgozó és nem szabad ’rrv mérni a demo- sadalmi fejlődésnek, 
tömegeinket.

— Ha azonban — mondotta ez
után — aktivistáink kimennek 
tömegeink közé és állandóan az 
„osztályharcot" hangoztatják, 
minden valószínűség szerint nem 
végeznek jó munkát. Nem szájjal, 
nem szóbeszéddel és nem harsány 
jelszavakkal végezzük el a reánk- akció most legutóbb is, az államo- 
váró munkát. Az csztályharc -i-—’

dés maradéktalan megoldása 
egyet jelent a szocializmussal.

Aki az osztályharcot 
tagadja — a haladást 

tagadja
. — Elsőnek az osztályba# kér

dését vetettük fel — folytatta be
szédét az országos elnök. — Ki kell 
hangsúlyoznunk ezt a tényt, hi
szen az osztályharcot nem mi csi
náljuk, hanem az van és a mi fel
adatunk az, hogy felismerjük 
megjelenési formáit. Az osztály
harc ugyanis létezik nálunk éppen 
úgy, mint bárhol a világon. Jugo
szláviában is folyik az osztály
harc, ez az ország, mint a hépi 
demokráciák országainak egyike 
szerepel és mégis oda jutott, hogy 
az osztályharc tényét, ha nem is 
éppen tagadta, de halványítani 
próbálta. Aki pedig az osztálylmrc 
tényét tagadja., az a társadalmi 
haladást is tagadja. Ez az, amit

sem. A legteljesebb nyíltsággal vannak

és leszögeznünk, hogy ez osztály- számba is kell járnia a földmű-

i felis
merni, értékelni tudni. Ez pedig 

hogy a mindennapi 
élőiben támogatni tudjuk azokat 
a dolgozó rétegeket, amelyek az 
nsztálylnirc eszközével felfelé tör
nek s mhidonféle elnyomás « min
denféle kizsákmányolás ellen küz
denek. Fel kell ismernünk, hogy 
milyen eszközökkel folyik ez az 
osztályharc városon a polgári ré
tegekben és milyen eszközökkel 
falun, hol a dolgozó földmüvesség 
vívja a maga nehéz küzdelmét, 

. t s politi- 
ik-g egyaránt 

kivívja felszabadulását.

általában még a középgazda fc 
olyan nohéz élet- és munkakörül
mények között keresi meg maga 
és családja megélhetését, hogy 
joggal várja, igényli, sőt követeli 
az emberségesebb megélhetést. 
Ugyanakkor ismerünk eseteket, 
amikor akár háromholdas gazda 
is a maga három holdján olyan 
kertészeti üzemet rendezett be, 
amelyen bérmunkásokkal dolgoz
tatott és mások munkájából dú
san gyarapodott. Idézte Luca

elválasztani a kizsákmányoló ele
meket, üzéreket, feketézőket a ki- 
zsákmányoltaktól, azoktól, akik 
nehéz munkájuk után is nehezen 
élnek. Hiszen megtörténik még 
az is, hogy egy faluban az öt vagy 
tizholdag gazda képviseli a kizsák
mányolást s ezzel együtt a reak
ciós szellemet a falu többségével 
szemben, ezek ellen vívja a falu 
a maga osztályharcát.

A továbbiakban Kacsó Sándor 
erről a kérdésről a következőket 
mondotta:

— Az a szükséges tehát, hogy 
ne csak a holdakat nézzük, hanem 
nézzük meg a holdak termékeny
ségét is, vizsgáljuk meg a gazda 
szellemiségét, világnézetét és ma
gatartását. Ötholdas gazda is le
het kizsákmányoló szemléletű, el
lenben más faluban kaphatunk 15 
holdast is, aki a falu többségével 
együtt folytatja a harcát a SO 
holdas ellen. A mi feladatunk az,

Az elvtelen magyar egység 
veszedelme

Kacsó Sándor a következőkben 
taglalta. hogy ezt a szövetséget 
miként kísérelte megbontani a re-

a tőkés polgári elemek és a falusi 
termelők széles rétegei között. 
Azt akarják, hogy nálunk is ki
alakuljon az a romantikus föld
müvesség, amfely Jugoszláviában 
— rátévedve a tőkés polgári réte
gek visszafelé vezető útjára. —

i to-

sitássál kapcsolatban is.
— Fel kell hívnunk a figyelmet

— mondotta Kacsó Sándor —, vjsaz-xxeju uujma.
hogy az államosított gyárak tulaj- Elakasztotta a demokratikus 
donosai igyekeztek nacionalista vábbfejlődést, 
színbe burkolni fájdalmaikat. A 
magyar gyártulajdonos azt han
goztatta, hogy „magyar vagyon 
veszett cl“, gyára államosításá
val. Ez az elvtelen magyar egység 
uj jelentkezési formája, amelynek 
célja uj soviniszta érzelmi hullám 
kiváltása. Elhíresztelték azt is, 
hogy „a gyárak után jönnek a 
földelt is“ és mert nagybirtok már 
nincsen, most már a kisbirtoko- 
kat sajátítják ki. IííY ijesztgetik 
a földművest, mert ezzel szeretnék 
reakciós egységfrontot létrehozni

AZ EGYHÁZI REAKCIÓ 
KÉRDÉSE

— Ez a kérdés összefügg — 
szegezte le országos elnökünk — 
igen sok vonatkozásban az egyhá
zi reakció kérdésével. Néhány 
héttel ezelőtt még úgy fogalmaz
tunk, hogy az „egyházban meghu- 
zódó reakció kérdéso ez", de ma 
már így kell mondénunk: ogyházi 
reakció, mert a magyar egyházak 
egyikében a reakció hivatalos gzi-



9iíi“íi vaze oi vasssá- 
wmm épiiésénaél dolgoz® 

zelí
versenyre hívták a másik két 

munkatelepen dolgozó művészeket
LAINICI. — Az országszerte folyó emelve, ugyanakkor a művészetek fej- 

mtmkavereenyek, amelyek az ország 
termelésének & életszínvonalának 
felemelését -szolgálják, egészen, ko 
moly tényezőkké váltak a gazdasági 
éle*, megerősödésében, írja verseny- 
felhivásában a Bumbesti—Livazeni 
vasútvonal építésénél dolgozó írók, 
képzőművészek, zeneszerzők csoport
ja. A tnüpészek, akik művészetükkel 
a népi tömegek művelődését szolgál
ják s annak felemeléséért küzdenek»

lődését is elősegítsék, amely a mai 
élet hihetetlenül nagy (munkájának és 
erőfeszítésének bű kifejezője, tolmá
csol ója legyen.

A hét pontból álló versenyfelhívás, 
a művészetek szánvonalának emelését, 
a munkatel epeken dolgozó ifjúság 
kulturális nevelését, a napilapokban, 
folyóiratokban való minél számosabb 
cikket, minél több verset, képet, nyári tartózkodásai alatt tart, 
szobrot, regényt, cikket, riportot és moly müvek alkotására serkenti a 

ebből a versenyből nem maradhatnak egyéb művészi munkát kivan a mun- mindhárom munkatelepen dolgozó 
ki. Tudásuk és tehetségük legjavát katelepeken dolgozó művészektől. művészeket, 
adva, keljenek versenyre, hogy a tű" A versenyfelhívás egyik pontjában 
megek művelődésének színvonalát külön, foglalkozik a román és magyar

CsütBrt
minden nyugdíjas köteles 
nyilatkozatot benyújtani 

a nyug díj osztályhoz
KOLOZSVÁR. — A hivatalos lap 

június 26-i 145. számában megjelent 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Taná
csának az Általános'Nyugdíjpénztár 
költségvetéséből fizetett nyugdíjasok 

művészek barátságának és együttmü-. felülvizsgálásár01^ szóíf, 
ködösének kérdésével. Egymás műn- ' ’ t~
kajának bírálatára, méltányolására és 
a kölcsönös lefordításra hívja fel - 
művészeket.

Meg vagyunk győződve — fejezi bé 
felhívását a Bumbesti—Livazeni mun
katelepeken dolgozó művészek cso
portja, hogy ez a verseny, amely a 
művészeknek a telepeken való egész 

k<r

Subadani.

tető alá került tzs elsőIrisiz-telepi
korszerű munkáshajlék

KOLOZSVÁR. — A júliusi szél a 
trsssen elkészült tetőzetre kitűzött 
zöld gallyal játszik. Napfény csorog 
végig az újonnan virító piros csere
peken és a friss fenyőszagot árasztó 
gerendásadon.

Benn az épületben még serény 
munka folyik, de az első írisz-telepi 
muinkásház fölé már fedél borai.

Az építkezések május elsején kez
dődtek meg és ma, julius 10-én már

vei után készülnek. Az építkezést is 
maga Valkai mérnök vezeti. A kilenc 
házban hetvenkét család kap telje
sen korszerű lakást. Folyóvíz és gáz 
bevezetve a lakásokba. Minden la
káshoz külön-külön tus-fülke.

A TERMELÉSBEN KITŰNT 
DOLGOZÓKÉRT

___ u___ , _ _________ _  _ — Büszkék lőhetünk arra — szól 
•®z első ház tető alá" került EzJ jelzi Veress Pál alpolgármester a köréje 
a piros cserepek mellé kitűzött zöld KF®lt emberekhez —, ‘hogy a (május 
gsiy- ' ■_______ .__________________ ’

— Kéj hét alatt tető alá hoztuk 
—- mondja mellettünk a jól végzett 
innnka büszke öntudatával Bacsó Ist
ván, az ácsmunkálatok vezetője. Úgy 
kell dolgoznunk, hogy augusztus 
23-fca a kilenc ház közül az első kettő 
beköltözhető legyen. Mindegyik ház 
egyemeletes és nyolctnyolc lakásos.

A déli pihenő idejére megérkezik 
Deac Vasilc polgármester és Veress 
Pál alpolgármesjer a frissen cserepe- 
szombati bérfizetésre felsorakozó épi_ 
tőmunkások közé.

— Az első házunk tető alá került 
— nér fel csillogó szemekkel Veress 
Pál alpolgármester a frissen cserepe
seit tetőre.

Szeretettel járja végig a többi 
építkezések helyét. Szavaival serkent, 
kér és biztat. Látszik, hogy szivén, 
lelkén viseli az építkezés menetét. 
Niincs hiba sehol. A munka jól halad 
és a kitűzött időpontra a termelésben 

Jji'Hint kolozsvári dolgozók egy része 
már beköltözhet az uj, napfényes, 
modern, és egészséges lakásokba, 
sünit Népköztársaságunk teremtő ere
je emelt számukra.

A házak Vaikai Pál mérnök Jer-

nyugdijosztályától átvehetik a hiva
talos jövedelem b . „állási nyilatko
zat-űrlapokat azokat pontosan, 
tintával kii -julius 15-ig, csü
törtökig kötelesek ugyanoda benyúj
tani.

A hivatalos ‘nyomtatványok egyes 
rovatainak kitöltésére vonatkozólag

törvény rendelkezéseinek értelmében 
minden köznyugdijas köteles egy jö
vedelem . bevallási nyilatkozatot be- utaltunk a törvény részletes ismer- 
nyujtani az illetékes pénzügyigazga
tóság nyugdijosztályához. A vonat
kozó törvényt részletesen ismertet
tük már lapunk 149. és 150. számá
ban.

Az Általános Nyugdíjpénztár költ
ségvetéséből fizetett összes nyugdí
jasok julius 12-től, hétfőtől kezdődő- nyugdijukat elveszítik, 
lég a kolozsvári pénzügyigazgatóság

tetése alkalmával, itt csak annyit 
említünk meg, hogy azok, akiknek 
nincs semminemű jövedelmük, a 
megfelelő rovatba írják be „nincs 
jövedelmem", „nu am". Azok, akik 
a valóságnak meg nem felelő ada
tokat írnak be a nyomtatványba,

Orvost, építészt, mérnököt és utászt 
alkalmaz Kolozsvár városa

KOLOZSVÁR — A polgár
mesteri hivatal pályázatot hirdet 
egy városi orvosi, egy építészi, 
egy mérnöki és két utászi állás 
betöltésére.

Az állások betöltése á hivatalos 
lap 1948 jttriius 8-iki számában 
megjelent minisztertanácsi, hatá
rozat 6. és következő szakaszai

nak előírásai szerint történik. 
Azok, akik a felsorolt állásokra 
pályázni óhajtanak, julius 15-ig 
nyújtsák be kérésüket a polgár
mesteri hivatalhoz, a községi al
kalmazottak szabályzatában (Sta
tutul Salariatilor 
irt mellékletekkel

Comunali) elő- 
együtt.

Osztják a julius havi
Apró tények, ezek, de mégis biztatóan 
dobogtatják meg szivünket, mert (fa
lun és városon egy akarat, egy. len- 
düLct hajtja a dolgozók millióit. •. 
a .magunk erejéből épül körülöttünk 
ujjú az ország és vele együtt az 
élet is. ■ ■

KOLOZSVÁR — A városi köz- A júliusi fejadagot az összes 
ellátási hivatal közli az elosztó- élelmiszeri egyek 1 és 2 számú 
központokkal és a fogyasztóké- szelvényeire osztják ki. a régi 
zönsJggel, hogy julius 12-én, ma fejadagban, kivéve az E-jegyet, 
hétfőn megkezdték az étolaj ju- amelynek tulajdonosai későbbi 
lius havi fejadagjának kiosztását, időpontban kapják meg az olajat.
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elsején megkezdett építkezéssel any- 
.nyma haladjunk élői®, hogy a mai 
napon az első ház tető alá került.

— A munka lendületének egy
pillanatra sem szabad megakadnia — 
folytatja Veress alpolgármester —, 
mert egy pillanatra se tévesszük szgm 
elől, ihogy a termelésben kitűnt dől- .
gozóinknak építjük a hajlékát. BERLIN. __• A nyugatnémetor- a nyugati hatalmak antiszociális A legsúlyosabb nehézségek a

Kiemelte beszéde további részében, szági miniszterelnökök . koblenzi ég igazságtalan rendelkezései ,mi-. gzén,ellátásban fognak jelentkezni, 
hogy a város (mindent elkövet, hogy értekezletén pénteken beterjeszt att a lakosság legnagyobb része Súlyos fordulat állt Ibe a tois- 
a megkezdett építkezések egy pilla- tették az ellen javaslatokat: nem képtelen bármit js vásárolni. A kólái hallgatok helyzeteben is, az 
natra se akadjamák meg és a munkás- helyeslik a külön alkotmánnyal és textilanyag és cipőgyártás . nem eddigi becslesek szerűit a diákok 
lakások felépülése után gondoskodás “ ’ ----- " - -- r». an un . a-
történt arról, hogy uj építkezéseknél 
foglalkoztassák az itt jól 
építő kollektívát. Az elsők 
van tervbe véve a Dermata előjti 
vásárcsarnok építkezése.

— Éljen mindannyinak édes hazá
ja, a mi demokrata Román Népköz- egyre érkeznek a jelentések Nyu- 
társaságunk, nőjjenek, emelkedjenek gatnémetország kétségbeejtő 
minél gyorsabban a dolgozók uj, kor- helyzetéről. Bedlin nyugati negye- 
szerü hajlékai, mert ezek a biztosi- deiben 50 százalékkal csökkentik 
tékái virágzó életünknek — fejezte 
be szavait hatalmas lelkesedés köz
ben Veress Pál

A jó munka jelképe, a zöld ga’y ott 
lobog a piros tetőn. Maholnap a 
mellette lévő húz is tető alá kcr<i.

bevált 
között

külön kormánnyal rendelkező nyu* 
ganémet állam gondolatát, hanoni 
ahelyett úgynevezett közig^zg®- 
tási alkotmányt javasolnak, ame
lyet egy parlamenti tanács dol
gozna ki.

A ' tárgyalásokkal egyidőben

fedezi a szükségleteket. Eizonia 20—50 százafóka kénytelen , íe- 
gazdasági tanácsának vezetője mondani tanulmányai folytatásá

ról.
A berlini üzemek dolgozói kö

vetelik, hogy a munkabéreket ki
zárólag ‘az uj keletnémet pénzzel 
fizessék ki.

Pénteken reggel az áramkorlá
tozások miatt több nagy ipari 
üzem leállt. ISchröderné, a Szociál
demokrata berlini polgármester 
kijelentette, hogy Nyugat-Bcrün 
lakosságát éhínség fenyegeti cs 
miután ezért nem vállalja a fcle- 
lőss’cgct. elhagyja Berlint,

Magattrangn ssovjet tiesíi

gazdasági tanácsának 
nyíltan beismerte, nem tudják 
biztosítani a lakosság mosószer
ellátását, mert nincs elég zsira
dék.

Az amerikaiak maguk is belát
ják, hogy a Berlinben előidézett 
helyzet teljesen tarthatatlan. Az 
USA katonai kormányzatának 
egyik New-Yorkba érkezett tagja 
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jin nyugati részének „légi utón" 
történő ellátása hosszabb ideig le
hetetlen.

a gázszolgáltatást. A V/ürtemberg pénteken kijelentette, hogy Bér 
—badeni tartománygyülésen meg
állapították, hogy a nyugatnémet 
pénzügyi reform hatalmas uj nye
reségeket jelent a tőkéseknek. Az 
egyik képviselő kijelentette, hogy

—vmaLiitfl CTgl'JSTSK
küldöttség részvételével

Ha T’reEtó-
aa aEbárs fosidses’eB

Í//CK&& ja/v&sol t$ernad<Me
TEL-AVIV — Bernadotte, az 

<NSz kiküldöttje, pénteken sür
gős felhívást intézett a zsidókhoz 

az arabokhoz és kérte, hogy 
Kitétel nélkül járuljalak hozza 
zijy szombaton délben k.zdödö 
t>'.nap:ií fegyverszünethez. Per- 
nadotte Rhodosba kcr'e a vála ;zt, 
ahonnan majd Lakc-Snccesbe 
(i'azik, hogy beszámoljon az 
ENSz-nek a legújabb palesztinul 
fejleményekről.

Bernadotte javaslói a közben a 
harcok Észak-Gallileában megin
dullak az arab óv zsidó csapatok

között. A zsidó had-ere'' képvi
selője szerint többc..cr z idő kato
na és a légierő ve—. részt t:: arab 
támadás elhárításában. Haifától 
délre a zsidó had-reg (isztocató 
hadműveleteket kezdett a Tel- 
Avivba vezető ut mer.t'ri. ‘ Az el- 
lenségesk'd 'sok újbóli kitöréséért 
— m.''q Marsba'! l.ülü-ym'n'.-'ter 
szerint is — az arabok felelősek.

Az arabok elhatározták, hogy 
„mihelyt lehetséges1', ideiglenes 
kormányt létesítenek Pale-szt iná
ban, amely választójogi törvényt

dolgozna ki Cgy alkotmányozó 
nemző;i-yülés összehívása ccjiá
ból. Mewyorki jeleníts szerint 
Lake-Succesbon a Biztonm i 
Tanács előtt Manuilszki s.i,”-t 
kiküldött, hangsúlyozta, h :■ a 
Tanáé: >ak intézkednie keli az 
egyiptomiak fegyverzünett s cr- 
zödésszegése ügyében. Fc.. . ->
Gromiko is, oki kijelentette, hogy 
a Biztonsági Tanácsnak intézked
nie kell abban, hogy țnegszunje- 
nck „bizonyos arab államok ka
landjai, amelyeket más országok 
segítségével hajtanak végre".

TIRANA — A tiranai rádió je
lentése szerint csütörtökön dél
előtt magasrangu tisztekből álló 
szovjet katonai küldöttség érke
zett az albán fővárosba, hogy 
résztvegyen az albán hadsereg 
napjának julius 10-re kitűzőit ün
nepségein.

A szovjet katonai küldöttséget 
a tiranai repülőtéren ünnepélye
sen fogadták és a főváros lakos
sága lelkes tüntetést, rendezett 
tiszteletére, éltetve Sztálin gonc- 
ralisszimuszt és a Szovjetunió

Kommunista (bolsevik.) Pártját.

Az Albán Kommunista Párt ve
zetősége üdvözlő táviratot küldött 
a Szovjetunió Kommunista (bolse
vik) Pártjánál: és a Kommunista 
Pártok Tájékoztató Irodájának, 
amelyben a jrgos-.-.láv holyz.pltr! 
kapcsolatban együttérzését fejezi 
ki az ö«szcs Ko.: niútta Pártok 
iránt..
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Az oL fiipiaí keret nőatlétáí Nem só az elbizakodottság!

4 ui országos rekordot állítottak fel n Harmata 35:34 arányban győzült 
a Medicina kosárlabdázni ellen

KOLOZSVÁR. — Az Egyetemi 
Stadionban vasárnap tartotta meg 
az olimpiai • keret negyedik verse
nyét. amelyen négy uj országos 
csúcseredményt állítottak fel a 
a nöatleták. A régi eredmények 
sorozatos megdöntése bizonyítja, 
hogy . Farkas Mátyás, a kiváló bu
dapesti edző vezetésével az olim
piai keret tagjai sokat fejlődtek 
és szakszerű irányítással további 
eredmények elérésére nyújtanak 
reményt,

A verseny részletes eredményei 
a következők: ■ . • .

80 )n. gátfutás: 1. Lasscl 12.7 mp. 
Országos rekord. Régi rekord 13.1, 
melyet ugyancsak Lassol tartott 
1947-től. 2 Jovaneseu 13.4 mp. 3. 
Baiíea 13.5 mp.

100 m. női síkfutás: 1. Ernst Luj-

& tömegsport jegyében

za 12.7- mp. Országos Rekord. A ki". Ideje 4 pere 03.5 mp. 2. Baica 4.24.2 
tűnő temesvári atlétanő az elmúlt va- pip. 3. Nagy Márton 4.26 mp. 
sárnapi 12.8 mp.-es rekordját dön
tötte meg a tegnapi versenyen. 2. Re- 
ceanu 13.5 mp. 3. Filipi 13.9 mp. 4.
Janeu (U) 14.1 mp.

Női diszkoszdobás: í. Medrea Ho
na 85 in. 80 cm. Országos rekord. 
Medrea 52 centiméterrel javította' 
meg az 1947-ren felállito.’t rekordját.

Az 500 méteres női síkfutásban
Treyball Edit 1 pere 22.5 jinp.-es idő 
'alatt uj országos rekordot futott.

A 100 mé'terss férfi síkfutásban
Moina 10.5 mp.-es- ragyogó idővel 
győzött. 2. Stoinescu 11 mp. 3. Zeni."’ 
de 11 mp. 4. Torna 11.1 anp. 5. Puș
caș TL3 mp.

Az 1500 méteres síkfutásban Pand-
rea csak 4 másodperecéi maradt el
Kuss György országos rekordjától,

zelmet a Dermata javára.
Kosárdobók: Serbán 13, Pop 6, 

Halmágyi 6, Russu 6, Rehon 4, illet
ve Petroșani 11. Armasescu 5, Chi- 
riac 5. Ionescu 4, Gcorgescu 2 és 
Lungu 2.

A bukaresti Radu Badescu a jmér- 
bosszulta magát. Izgalpias játék után kőzést jól vezette, 
végül is a Dermata győzött 35:34 ~
(18:11) arányban.

A két csapat a következő összeál* 
lírásban játszott:

DERMATA: Pop, Russu, Bodonyi, 
Halmágyi, Serbán, Rehon, Gámenczi, ri 
Berkesi.

MEDICINA (Bukarest): Lungu, 
Petroșani, Spirea, Ohiriac, Pațras, 
Armaéescu, Georgescn, Ionescu.

Az első félidőben a Dermata csa-

KOLOZSVÁR. — Az L osztályú 
kosárlabda bajnokságért folyó küx- 
delemben csaknem kellemetlen meg
lepetést okozott a bukaresti Medicine 
csapata a Dermata ellen vasárnap le. 
játszott mérkőzésen. A bőrgyári csa
pat elbizakodottsága majdnem meg"

Diszkoszdobásban 1. Raica 43.80 
in. 2. Negrntiu 40.56 m. 3. Kiss 35.46 
méter.

Kalapácsdobásbaii 1 Torna 47.20 m.
2. Leschner 40.10 m.

Női magasugrásban 1. Kiss Irma 
135 cm. 2. Éne Hioj.t 135 cm. 3. Jo- 
vaneseu 130 em. . '

Női távolugíáshan 1. Ernst Lujza 
517 cm. 2. Sdhuster 487 dm. 3. Ra-* 
ceanti 467 cm. • .

A távgyaloglók versenyében a 20 
kilométer 160 méteres távon Paras- 
chivescu győzött 1 óra 30 perc 3u 
másodperc alatt. 2. Angliei 1 óra 30 
p. 31 top. 3. Chiose 1 óra 31 perc. Az 
egy órás futásban Baboie. 17 kilómé- pata nagy fölényben játszva 18:11 
tér ,3S méter 50 centimétert futott.

Kitünően sikerült az Olimpia Ifju- 
mynMás S^ortesvesület tornaünnepe 

KOLOZSVÁR. — Az .Olimpia káspárt marx-engels-gztalini ne- tarnajelenet. fiuk-iányok kosár- 
ujumunkás' Sportegyesület szom- velő szelleme az az erő, mely labdamérkőzese tette változatossá 
baton este hatalmas sikerrel ren- megteremti az ujtipusu ifjúságot, a műsort. A dobogóugrásoknál a 

■ Állami Magyar megtisztítja a mult káros eszméi- legviharosabb tapsot a 4 éves 
tői, a sovinizmus, a fajgyűlölet, a Szilágyi Sanyika aratta. . . 
támadó szellemű militarizmus és 
az önzés átkos következményeitől, 
egy uj társadalom uj 
nevelve át őket.

A sulyzógyákorlatok 
Partizán-induló ütemére 
mek- és ifjusportolók 
Szilágy Sándorba vezetésével fel
vonultak a színpadra, ahol nagy 
sikerrel peregtek le a legváltoza
tosabb tornaszámok, buzogány- ég 
karikagyakorlatok és az izgalmas 
labdajáték a .gyermekfiuk és leá
nyok között.

Ifjak szertornagyakorlatai, leá- maM rá az egyesület nevelésére, 
nyok gerendagyakorlata, talajtor- 
na, látványos világitó buzogány- öntőn, 
gyakorlat lóugrások, humoros nagysikerű tornaünnepélyét

arányban vezetett. Szünet után a der- 
matisták 10 pontos vezetés után 
kissé elbizakodottan játszottak, ami 
megbosszulta, magát, mert a bukares
ti csapat nemesük, hogy kiegyenli- 
tett 25:25-re, hauam többizben a ve* 
zetést is. megszerezte. A hajrában, 
hol a Medicina, hol a Dermata veze
tett fej-fej mellett, amikor az utolsó 
másodpercben Pop megszerezte a győ->

E mérkőzés utpn a Dermata 
női csapata a Victoria szövetkezet 
kosárlabda csapatával játszott. A 
mérkőzés előtt dr. Stoica Aurél ;«z 
OSP nevében átnyújtotta a kolozsvá- 

Népspor.t Szervezet oklevelét, 
Crisa-n Pavel a Szakszervezeti Ta
nács sporțo'sztâlyânak helyettes veze
tője pedig «• Szaktanács emlékérmét 
adta át a szófiai Balkán kosárlabda 
Olimpián nagy sikerrel szerepelt 
Kristye Margitnak, Kristye Erzsé* 
beinek és Rostás Húsnak, a Dermata 
kitűnő női kosárlabdázóinak.

A Dermața női kosárlabda csapa
ta Rostás 18, Kristye 10., Fcrenezi 8. 
Tóth 4, Kristye Erzsébet 4. Albn 4 
kosarával 40.2 . (24:0) arányban 
győzte-le a Victoria Szövetkezet fia
tal erőkből álló női kosárlabda csa
patát,. A Victoria részéről Zágoni 
volt eredményes. ’

dezte meg az .____ —
Színházban magasszinvonalu tor- 
naünnepéiyét, amely a tömegsport 
érvényesülésének diadala volt. A 
kétórás műsor keretében az Olim
pia 150 sportolója igazolta kitűnő 
szereplésével azt a hatalmas fej
lődést., .amelyet Szabó Dénes sport 
feleló’s és dolgozótársai vezetésé
vel az egyesület és annak lelkes 
tagjai elértek.

A fényárban úszó ég szinpom- 
pásan feldíszített színpad és né
zőtér, ■ valamint a Román Népköz
társaság himnuszának eléneklése 
ünnepi hangulatot teremtett.

Erdélyi Sándor megnyitó beszé
dében megállapította:

— A demokratikus nevelés, a 
városi és falusi dolgozók, az egész 
nép vezető pártja, a Román Mun-

A . barnaságban . .

emberévé

után a
a gyer- 

a 4 éves

„Olimpia — a jövő“ látványos 
élőképben a mozgalmas, színes 
csoportból jelképesen villant fel 
a fényben az egészséges kisgyer
mekét karján tartó munkás édes
anya. A tömegsportot ábrázoló 
számok, r.émajelenetek és feltűnő 
vegyeskórus énekszámai tarkítot
ták a nagy tetszéssel és tapssal 
kisért müte-rt.

A tömegsport mozgósító erejű 
megnyilvánulása volt a szombat; 
tornaünnenély. A nézőtéren sok. 
sok anya fogadta meg. hogy gyer
mekét nyugodt lélekkel ■ bízza

Közkívánatra az Olimpia srom- 
jul-ius 17-én. megismétli

ILȘA-Vasas 5:1, Vasas-bukaresti CFR 4:1 
Ghermaa (BEAC] wj ifjúsági rekordot javi» 

a 100 méteres gyorsuszásban
(BEAC) uj országos Vasas a mérkőzés során két kapufát

A teralsieiői hármas
győzelmet arattak Wowáradoo

NAGYVÁRAD. .Á Dermata te- A bőrgyártak élvonalbeli csapaia 
nisz csapata Radó György szakosz- 5-0 arányban győzött a. CFR ellen, 
tályi elnök vezetésével az elmuh na- Ifjúsági fiú csapata 3:2 arányban, 
pókban Nagyváradon játszott, ahol a ifjúsági , . ’
CFR csapata ellen hármas győzelmet arányban győzte le a CFR- ifjúsági 
értei.

leányesapata pedig 4:1

tenisz«sapatâtț.

KOLOZSVÁR.. — Az állandóan 
esős és hűvös, idő nem kedvezett 
a szombaton és vasárnap megtar
tott uszóversenyeknek és I. osztá
lyú vizilabda bajnoki mérkőzések
nek. Szombaton a temesvári ILSA 
—Vasas találkozó előtt Vasas— 
BEAC ifjúsági vizilabdamérkőzést 
tartották meg, amelyen a Vasas 
győzött 3:2 (2:1) arányban Mil
lión c’s Nagy (2) góljaival, A 
BEAC góljait Erdélyi dobta.

Az ILSA: Normann, Gavrila, 
Török, Bohuiiitzky. Relscher, Sta- 
nescu, Josirn összeállítású együt
tese 5:1 (4:0) arányban biztosan 
győzött a Svajkovszky és Radu 
nélkül .játszó Vosas’ ellen. Góldo
bók Stanescu 3. 'Török 2, illetve 
Russe'. Rmln 'Rrígore és Molnár 
gólhiró helytelen, téves Ítélkezé
sei ellen a közönség gyakran tün
tetett.

A szombaton írevtartott nszóve.rsc- 
i>v< n :i 100 in. i t.iuv'gi gyorsuszás*

ban Gherman
rekordot ért el 1 pere 7.6 mp. kitűnő 
idővel. A rési rekordot is ő tartotta 
(1.08 p.). 2. Erdélyi (BEAC) l.í<. p. 
3. Millión (Vasas) 1.23 p. 100 m, it^ 
jusági hátuszás 1 Sántha (Vasas) 1.34 
p. 2. Bitay (BEAC) 1.42 p. 50 m. 
gyermek gyorsulás 1. Ferenczi I. 
(BEAC) 37.2 mp. 2, New (UAC)
37.4 mp. 3. Szabó (BEAC) 37.4 mp. 
50 m. leány mellu?zá5 1. Orosz (Uj
48.4 rr.p. 2. Chiia Doima (UAC) 53 
mp. 3. Simon (Vasas) 56 mp. 50 m. 
fin mell 1. Maxiin (BEAC) 44 mp. 2. 
László (UAC) 
(BEAC) 52 mp.

Vasárnap az 
labda találkozón 
ellen kiálló Vasas ö’fzrállitása kitü
nően sikerült. A kolozsvári e-apaț, 
egysávosén és fölényben jál.szv.'i győ
zött (3:0) arányban Radu C2) és 
Aranyossy (2) góljaival. A CFR ré
széről R. Grigore volt eredményes, A

-16.9 mp. 3. Miiller

cisnosztályu vizi- 
a CFR Bukarest

is ért el és három nagyhelyzetet ha
gyott ki. A két együttes a következő 
összseállit-ásban játszott: VASAS: 
Svajkovszki, Krisán, Rursei, Joidá" 
ky, Sarkadi, Aranyossy, Radu, OFR 
Bukarest: Constantine^cu, Vasiliu I-, 
Anghelescu, Radu Grigore, Neamtu, 
Szatmári, Mineru.

Frennd (Temesvár) a mérkőzést 
jól vezette.

Az uszóvorsenyek ercdpi ínyei: 100 
Hl. férfi gyors 1. ölen (U) 1-10 p. 2- 
Bogdán (.Vasas) 1.10.4, Porsche 
1.15 p. lOOm. leáuv mellúszásban 1. 
Orosz (11) 1.17 p. 2. Chira (T'AC) 
1.58. 3. Simon Vasas 2 pere. 100 m. 
fórt; hát 1. T'ilip (U) 1.23.8. 2.
Sáutha (Vasas) L3-1.2. 3. Wiliin.ni 
(U) 1.16. 100 pi. ifj. nw'! 1. Alager 
(IÁ 1.28.-t. 2. Nncv (Vasas) 1.33.8. 
3. Maxim (BEAC) 1.31.8 A 4-.100 in. 
férfi gyorsilszást' nz U nyel te 5.11 
perces idővel a Va-ns előtt (5.19.8 
perc).

S P O R T H S B a © Ö '
A KOLOZSVÁRI „TANKERÜ

LET4’ labdarugó csapata, az ,,Ifjúsá
gi Egység Kupa4’ 'mérkőzések kere
tében Bota góljaival 2:0 (0:0) arány
ban megérdemelten győzött a ,,Kul- 

’“ szakszervezet csapata ellen,
A RENDŐRSÉG—VÁRMEGYEI 

HÁZA újrajátszott mérkőzést a. 
Rendőrség csapata ezúttal 2:0 arány
ban nyerte meg, védelmének kitűnő 
■játékával.

A PÉXZÜGYIGAZGATÓSÁG—■ 
NEMZETI BANK labdarugó csapa
tainak találkozója 0:0 arányban dön
tetlenül végződött.

AZ TLSA vizilabda csapata az NB 
I. küzdelmei során vasárnap Nagy
váradon játszott. A Szabadság csapa
tát 7:0. (5:0) arányban győzne 1c.

A RATA viz'Jabda csapata nagy 
meglepetésre Bukarestben 3:2 (2:0) 
arányban vereséget szenvedett a 
PMB, a fő város polgárm-estari hiva
talának ceviitlctéstől. 
' A CARMEN (Nagyvárad)—Tele
foane (Bukares.1,) kosárlabda mérkő
zés elmaradt, mert mindkét csapat, 
ogyidőbcu mondta le egymásnak a 
mérkőzést. A Szövetség mindkét, csa
patot vesztesnek nyilvánította.

A DINAMÓ labdarugó csapata 4:1 
(3:0) arányban győzött. Bukarestben 
a Zideniee csapata ellen. A vendégesa- 
pat a mérkőzés napján háromnapos 
utazíi.s után érkézéit meg a fővárosba.

A BUDAPESTI NYÁRI KUPA 
mérkőzéreinek legnj'ibb eredményei: 
ETO—DVSC 2:0. Szeged—EMTK 
2:1. Jlnlmlá'-.. E’ektromos 2:1. Utób
bi rnerkőzé.'t szombaton játszották le.

. KOLOZSVÁRON megkezdődtek a 
vasutas tekebajnokságok küzdelmei, 
amelyeken 7 erdélyi város CFR csapa
ta vett részt. A vasárnap estig leját
szott mérkőzések után a zsibói vas
utas csapat vezet 2092 fával, 2. Ma- túsz 
rosvásárhely 1959. 3. Dés 1936, 4. 
GyulaJfehérvár 1898 fával. Beszterce. 
Térda.és Kolozsvár csapatainak mér
kőzésre itía, 'hétfőn kerül sor.

fi kolozsvári OSP felhívása
A Kolozsvári Népsport Szervezet 

vezetősége felhívja az összes szak
szervezeti sportfelelősöket, továbbá 
az összes egyesületi elnököket, hogy 
hétfőn délután 4 órakor az OSP he
lyiségében, Petőfi-utea 9. alatt tar
tandó rendkívüli értekezleten jelen
jenek meg.

Csak Ot mérkőzés énrénvas,
a TOTO 22-ik fordulójából.
A Tető julius 11-iki, 22-ik fordu

lójából cr:-k i> következő (mérkőzések 
érvén resek:

1. ÉTO—DVSC 1.
2. EMTK—Szeged 2.
5. Dermata—Medicina 1.
7. Vasai----CFR (Bukarest) 1.
8. CFR (Nagyvárad)—TLSA 2.
A jöbbi mérkőzések elmaradtak.

lényben volt, győzelmet érdemelt vol
na,de csatárai n legjobb helyzeteket 
is kihagyták.

Vasárnap délután Sralrnáron ját- 
-zoHe n kolozsvári CFR, a helyi CFR 
—Snnitac együttese ellen. A kolozec
vari csapat ragyogó játék után 5:2 vács tűntek ki.

(2:1) nnínylion győzött Váczi, Ko
vács. Reinhardt, Fcrcnczi és Candrea 
góljnivíi 1. A CFR—Sanitas góljait 
Friedman ré Kovács szerezték. A ki
tünően játszó kolozsvári csapatból 

Felccan, Nistor, Váczi, Kalló és Kő

Négy kflíozwSri m^őzés
a TOTO 23-ik fordulójában
1. U—Zidonicc.
2. Hadsereg—Minerul (Snrccani).
3. CFR—-U (old-boy).
í. DVSC—Elektromos.
5. Szolnok—ETO.
6. Haladás- —SalBTC.
7. CFR (51. Vásárhely)—Carmen 

(kosárlabda).
8. Viforul Dacia—SFB (kosár

labda).
9. CFR (B)—RATA (Vizilalxla). akik a Népsport Szervezet részé
it). Vn.s.1-—Szabadság (Vizilabda).
11. TLSA—PMB (Vízilabda).
12. Belgium—Franciflország (At

létika).
A.

ka.)
B.
C.

súly).
D. Szófia—Bukarest (középsnly.)

Csak Julius 2 -jg érvényessk 
Kolozsváron 

az OSI3 szahadjsgyek
Az OSP kolozsvári szervezete 

lfpunk utján közli mindazokkal,

S v á j e —F ni nci n o rsr :í g (A11 é ’j

Szófia—Bukarest (ökölvívás).
Szófia—Bukarest (kisközép-

ről kiáliilot.f szabad jeggyel ren
delkeznél;. hogy azok civényerr 
sége 194B julius 2(t-án megszű
nik.

A vasárnapi U—Zidrmice nem
zetközi mérkőzésen a szabadje
gyek még érvényesek, de azokat 
a helyszínen bevonják. A julitrs 
20-ig be nem szolgáltatott sza
badjegyeket semmiseknek tekin
tik.
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